



# 徐州云龙区： 构建机关“红色联盟”，激发党建新活力

今年以来，徐州市云龙区委区级机关工委按照“纵向抓统筹，横向抓联动，点位抓示范、整体抓提升”的工作思路，探索实践党建“红色联盟”一体化新模式，充分发挥机关党建最大“同心圆”作用，努力构建组织间优势互补、专业间协同共进的大党建格局，实现了组织联建、资源联用、服务联动，激发出了机关党建新活力。

## 先行先试，着力构建“红色联盟”新模式

**强化方案设计。**紧扣机关党建“围绕中心、建设队伍、服务群众”核心任务，以提升机关基层党支部组织力、突出政治功能为重点，制定《机关党建“红色联盟”活动实施方案（试行）》，创新开展“八联”活动，不断拓展载体平台，提高机关党建“红色联盟”工作质效。

**强化体系构建。**在机关工委统一领导下，搭建了“1+3+15”执行体系，即1个联盟办公室、3个牵头单位、15个成员单位的党建联盟基本架构；压实了“1+1+1”工作责任，明确由一名机关工委班子成员包挂一个联盟、每个成员单位党组织书记作为第一责任人，具体负责各机关党建联盟的任务部署、跟踪指导、协调保障等工作，确保党建联盟工作形成常态。

**强化契约化管理。**举办了区机关党建“红色联盟”成立大会暨签约仪式，商议确定《机关党建“红色联

盟”章程（试行）》，完成了区总工会、区行政审批局、区文体旅局等15家机关党组织党建联盟协议的签订。

### 创新推动，着力构建协作联动新机制

**加强制度建设。**积极探索会商办、轮值联办、互访协办等有效做法，搭建共建交流平台，做到有事大家议、难事共同解、活动好商量。今年以来，累计召开7次联盟会议，8家单位党组织完成了轮值任务，2家单位向联盟内成员单位发出协办邀请，120余名党员提交回执参加了联盟活动。

**规范活动内容。**创新实施“八联”，即政治理论抓联学、资源聚合抓联享、实践活动抓联办、先锋队伍抓联育、服务保障抓联动、作风纪律抓联建、党风廉政抓联促、难点问题抓联解，以党建联动促进全面发展，累计开展各类活动21场次，党员参与率不断提高。

**优化组织形式。**各联盟牵头单位采取分层次、分类别、分特长设计活动，在时间统一、主题统一的基础上，积极推广短信邀请、座谈交流、现场观摩等做法，力争让每名党员参加联盟建设、参与联盟活动。

### 融合发展，着力构建共建共享新格局

**强化党建引领。**通过开展共学党建知识、共听优质党课、共看红色



云龙区党建联盟主题党日活动

通讯员供图

影视、共谈入党感悟及志愿服务、主题党日等活动，让不同部门单位党员互相对标，不断加强党性锤炼。区级机关工委充分发挥牵头协调作用，会同区残联依托中国移动徐州分公司党建基地，开展“党建带群建，携手共前行”主题党日活动，让“党味”更浓、“原味”更足、“品味”更高；联合区红十字会、区民政局开展“助力抗疫·关爱生命”无偿献血和扶贫济困“慈善一日捐”网络募捐活动，动员更多的人参与公益慈善事业；“七一”“八一”等重要节日，动员联盟单位广泛开展走访慰问老党员、老干部、退役军人等活动，为他

们送去党委政府的温暖与关怀。

**强化互学互鉴。**区行政审批局联合区人社局、退役军人事务局、民政局、税务局等职能部门单位，通过开展营商环境大讨论和少填表格、少报材料、少跑窗口、快速办结的“三少一快”志愿服务竞赛活动，不断强化党员责任，激发担当精神，增强队伍活力，窗口审批时效整体提升30%，企业开办全流程审批时间全力压缩在半个工作日办结。区楼宇经济服务中心在项目从招商到落地的过程中，充分发挥党建联盟“共联、共建、共服务”优势，推出云龙楼宇“百事通”服务品牌，成功招引江苏中盾特种设备有限公司落户云龙。

有限公司落户云龙。

**强化工作融合。**找准党建与中心工作的融入点和契合点，推动信息共享、工作融合、发展合拍，有效提升联盟单位党建工作质量和水平。截至8月底，区总工会联合团区委、妇联、残联、红十字会等部门单位，深入开展“大排查大整治大提升”专项行动，累计协作排查特殊群体人员2万余名，并对符合救助政策要求的困难家庭建档立卡，及时发放生活救助金、医疗救助金等四项补贴，切实帮助困难群众解决实际生活困难。

卫飞舟 王玉伟 张晓培

## 顺堤河作业区高质量发展显成效

# 内河水运港口建设驶上“快车道”



顺堤河作业区 通讯员供图

近年来，徐州淮海国际港务区（简称港务区）高标准建设淮海国际陆港，积极谋划“大陆港”“大水港”建设和产业发展。顺堤河作业区作为港务区“两港”中“水港”的重要组成部分及淮海经济区最大的内河航运港口，是徐州市打造“亿吨大港”的重要组成部分，也是港务区“国际化水港”建设的重中之重。今年《徐州港总体规划（2035）》和顺堤河二期岸线获得批复，杨屯站被国铁集团列为中国班列返程图定站点，标志着围绕徐州港顺堤河作业区的功能项目建设有了突破性进展。

顺堤河作业区是国家28个主要内河港口和内河十大枢纽港之一，是具备中转、储存、运输、临港产业开发等多种功能的综合性港口作业区和公铁水联运枢纽。去年以来，港务区立足“1234”发展思路，不断加强港口功能性建设，统筹推进顺堤河作业区一期码头、铁路专用沿线、顺堤河二期、海关监管场所等一批重大项目建设，助力顺堤河作业区“国际化水港”建设驶上“快车道”，跑出“加速度”。

目前，顺堤河作业区一期码头工程已顺利建成，设计年吞吐量达1400万吨。全长11.6公里的铁路专用线已开通运营，2个2000吨级集装箱泊位已全部改造完成，智慧港口工程一期项目建设已全面完

成。顺堤河二期工程建设正加快推进，建成后将具备12个2000吨级装卸泊位，年吞吐能力提升至836万吨。

为更好地服务企业，顺堤河作业区主动延伸港口服务功能，为客户提

供定制服务，探索“门到门”全流程一站式服务。今年以来，顺堤河作业区港口进货量累计完成587.07万吨，同比增长41.3%；水运集装箱完成50079TEU，完成进度计划的108.87%，服务中欧班列发送大柜1395箱，实现物流链、产业链、供应链稳定畅通。

如今，顺堤河作业区不断创新物流运输模式，推动水运与其他运输方式协同发展，逐步从单一的内河航运转型成多式联运新体系。

王冰 鹿艳菊 张晓培

## 市区8条新建道路名字确定啦

近日，徐州市民政局发布《关于市区部分地理实体命名的公告》，公布泉山区翟山街道范围内的8条新建道路的名称，具体如下：

**十里路：**南起欣欣路、北止南三环路，长1629米。

**逸安路：**南起欣欣路、北止南三环路，长1600米。

**奎河西路：**南起欣欣路、北止南三环路，长1635米。

**奎河东路：**南起欣欣路、北止南三环路，长1640米。

**海棠路（延用）：**东起长安路、西止京沪铁路，长1132米。

**逸景路：**东起长安路、西止京沪铁路，长1270米。

**姚庄路（延用）：**东起长安路、西止京沪铁路，长1400米。

**文欣路（延用）：**东起长安路、西止京沪铁路，长1550米。

张晓培 李平

## 人大代表为困难家庭送温暖

近日，在徐州市鼓楼区丰财街道全过程人民民主实践基地内，“代表送温暖，真情十年行”活动正式启动。35名区人大代表通过为期一周的走访活动，累计慰问10个社区70户困难群众，为他们送米、面、油、香油等6种物资，价值近3万元。区人大代表周春明还为辖区70岁以上困难老人送上

了“健康套餐”，为老人们安排了价值238元的免费体检。“作为一名新当选的代表，更想为辖区群众尽自己的一份力，希望大家都能度过一个健康幸福的中秋。”

据了解，该活动由人大丰财街道工委组织，连续10年在中秋、春节两大节日自筹资金为辖区困难家庭购物资送温暖。张晓培 魏慧琳

## 企业“说安全”，代表委员“评安全”

近日，徐州市铜山区柳泉镇组织重点企业主要负责人召开安全生产集中述职活动。参会的4家企业主要负责人围绕企业安全主体责任落实、安全隐患排查整治、安全生产应急预案和演练等8个方面作述职报告“说安全”，“两代表一委员”对企业主要负责人安全

生产履职述职质量进行现场评分，参会专家进行现场答疑解惑。

该镇副镇长于泓称，各企业要排查治理隐患和监控重大危险源，建立预防机制，规范生产行为，实行“谁审查谁把关、谁批准谁负责”，切实解决“以包代管、包而不管”的问题。张晓培 付立东 薛文超